

вался по цене 1,5 маната, а в столице и в Балканском велаяте по 2 (около \$ 0,70) и более маната. Видовое разнообразие дыни «гурбек» также было богатым – их насчитывалось до десяти. Сейчас остался только один вид – «алагурбек». Практически исчезли такие дыни, как «терне», «бишек», «игдеяпрак», «гаррыгыз», «торлы» и т.д.

Почувствуйте аромат туркменской дыни!

День туркменской дыни – это повод вспомнить добрым словом всех, кто приложил свои руки к выращиванию главного праздничного продукта. В этот день президент Туркменистана награждает памятными знаками и вручает подарки лучшим бахчеводам страны. Ежегодно проводится конкурс «Золотая бахча Золотого века» и его победителей чествуют в рамках Дня туркменской дыни.

Это веселый и светлый праздник, который даёт возможность не только развлечься, но и вспомнить добрым словом тех, благодаря кому мы каждое лето имеем возможность наслаждаться вкусом и ароматом свежих дынь.

ПАМЯТНИКИ АРХИТЕКТУРЫ СОЕДИНЁННОГО КОРОЛЕВСТВА ВЕЛИКОБРИТАНИИ И СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ UNITED KINGDOM OF GREAT BRITAIN AND NORTHERN IRELAND

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Чинвезе Реджинальд, 4А к., 7 гр., ЛФ

Кафедра русского и белорусского языков

Научный руководитель – старший преподаватель Мишонкова Н.А.

Великобритания — одно из крупнейших государств Европы, которое состоит из четырёх «исторических провинций» Англии, Шотландии, Уэльса и Северной Ирландии, каждая из которых имеет столицу, свои атрибуты государственности, и значительную степень автономии (кроме Англии).

Государственный герб Соединенного Королевства сочетает в себе символику всех четырех стран, а флаг Северной Ирландии в настоящее время официально представлен флагом Великобритании.

Столицей является **Лондон**, один из крупнейших городов Европы и важнейший мировой финансово-экономический центр.

Великобритания считается родиной современной парламентской демократии. Форма правления – парламентарная монархия. Парламент

является главным законодательным институтом Великобритании, заседает в Вестминстерском дворце. Однако любой принятый документ требует Королевской санкции, чтобы стать законом.

Королевство Великобритании очень богато культурными достопримечательностями.

Вестминстерский дворец, или Дом Парламента, одно из самых известных зданий в мире, несомненно, является символом и украшением Лондона. Во дворце 1200 помещений, 100 лестниц и 5 километров коридоров. Из дворцовых башен наиболее знаменита часовая башня Башня Елизаветы (Биг-Бен) – символ Великобритании. Башня Виктории выше на два метра, её высота – 98,45 м. В 1987 году дворец был включен в список всемирного наследия ЮНЕСКО. Недалеко от старинного Вестминстерского дворца находится Вестминстерское аббатство – место венчания, крещения и отпевания многих королей Великобритании. На его территории можно увидеть Уголок поэтов, где находится множество памятников: Милтону, Китсу, Шелли, Генри Джеймсу, Т. С. Элиоту, Уильяму Блейку ... Там же покоится прах Чосера, Сэмюэля Джонсона, Теннисона, Браунинга, Диккенса и многих других знаменитых писателей и поэтов.

Лондонский глаз (*Energy London Eye*) – одно из крупнейших колёс обозрения в мире, расположенное в лондонском районе Ламбет на южном берегу Темзы. "Лондонский глаз" имеет 32 полностью закрытые и кондиционируемые кабинки-капсулы для пассажиров, сделанные в форме яйца. Капсулы символизируют собой 32 пригорода Лондона.

На юго-востоке британской столицы, на правом берегу Темзы, расположен Гринвич, историческое предместье, а теперь – один из районов с правами самоуправления. Гринвич знаменит тем, что является нулевой точкой отсчёта долготы и часовых поясов земного шара.

Стратфорд-на-Эйвоне – город в графстве Уорикшир в Великобритании, расположенный на реке Эйвон. Стратфорд известен как родина драматурга Уильяма Шекспира. Много сил и денег было потрачено на восстановление исторического облика города, как он выглядел во времена Шекспира.

Жители страны называют одним из главных сокровищ Великобритании замки, их количество превышает несколько сотен.

Замок Виндзор является самым старым и большим в Британии и во всем мире его основание датируют 1070 годом, здесь любит отдыхать Королева.

В центре шотландской столицы – Эдинбурга, расположена древняя крепость Эдинбургский замок, известный своими привидениями.

Замок расположен на вершине Замковой скалы, потухшего вулкана, которая была заселена с незапамятных времён.

Частенько в замке слышится барабанная дробь барабанщика без головы, бывшую королевскую резиденцию также посещает призрак волынщика.

Тауэр Лондона – исторический центр Лондона и одно из старейших сооружений Англии. Как писал герцог Эдинбургский в своей книге, посвященной 900-летию Тауэра, «за свою историю Лондонский Тауэр был и крепостью, и дворцом, и хранилищем королевских драгоценностей, и арсеналом, и монетным двором, и тюрьмой, и обсерваторией, и зоопарком, и местом, привлекающим туристов».

Лох-Несс – самый большой водоём на протяжении геологического разлома Грейт-Глен. Озеро является частью Каледонского канала, соединяющего западное и восточное морские побережья Шотландии. Лох-Несс занимает второе место по площади водной глади среди озёр Шотландии. Озеро широко известно в мире благодаря легенде о Лох-Несском чудовище. Существуют многочисленные коммерческие маршруты по озеру для туристов, желающих насладиться живописной природой и, возможно, увидеть мифического монстра.

Стоунхендж один из самых знаменитых археологических памятников в мире, он состоит из земляных сооружений, окружающих кольцевые и подковообразные конструкции из больших менгиров. Возраст камней не поддается точной оценке даже средствами современной науки – то ли три тысячи лет, то ли все пять. Смысл и назначение Стоунхенджа по сей день остаются загадкой.

Неотъемлемой частью традиций и обычаев британцев являются многочисленные фестивали, которые проводятся по всей стране.

Самый известный в мире Фестиваль цветов проходит в Челси (практически в черте Лондона) в мае. Самый грандиозный и торжественный праздник страны – День рождения Королевы, проходит в Лондоне в середине июня.

Традиция побаловать себя чайком появилась у англичан с незапамятных времен. Англичане пьют чай не меньше 6–7 раз в день: за первым завтраком и за ленчем, по желанию – в перерывах между ними и в течение дня, в пять часов вечера – обязательно. Каждому времени суток соответствует определенный сорт чая.

Система образования Великобритании развивалась на протяжении многих столетий и в настоящий момент подчинена строгим стандартам качества. Образование в Великобритании является обязательным для всех граждан в возрасте от 5 до 16 лет. Распространенный тип школы в Великобритании — это школы-пансионы, в которых ученики как обучаются, так и живут при школе.

В Англии находится самое известное старинное учебное заведение Оксфорд, оно состоит из 39 колледжей и считается одним из первых университетов в мире.

Все ведущие рейтинги учебных заведений Великобритании называют этот университет лучшим в стране, кроме того, он дал миру около 50 Нобелевских лауреатов.

Однако Оксфорд прославился не только своей научной деятельностью, там проводили съемки многих фильмов, одним из которых является мировой бестселлер о Гарри Поттере.

Большой Зал был главным залом колледжа Крайст-Черч, Оксфордский университет.

ВКЛАД ДРЕВНЕГО БЕНИНА В МИРОВОЕ КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Эдемоко Эмамези, Угбуве Огенекевве, 3А к., 5 гр., ФИУ

Кафедра русского и белорусского языков

Научный руководитель – преподаватель Сентябова А.В.

Искусство африканского государства Бенин, сложившееся под непосредственным воздействием более древней культуры Ифе, в XV-XVII вв. достигло наивысшего расцвета. Именно к этому времени (1400 г.) королевство Бенин, прежде признававшее власть верховных царей племени йоруба, обрело политическую независимость и превратилось в самую могущественную державу на всем побережье Гвинейского залива.

Богатство его основывалось на торговле слоновой костью, перцем, пальмовым маслом и на работоторговле. Еще с конца XV в. сюда устремились португальские купцы, а нидерландские и французские путешественники, побывавшие в Бенине в XVII в., потом с удивлением рассказывали о густонаселенной стране и ее столице, которая своими размерами не уступала европейским городам. Они восхищались великолепием царского дворца, его пышным убранством и роскошью, а также высоким мастерством бенинских ремесленников.

История Бенина, охватывающая почти целое тысячелетие, в конце XIX в. завершилась трагически. Тогда между крупными колониальными державами Европы разгорелась схватка за раздел Африки, и английские войска спровоцировали кровавый инцидент. Позже они подвергли Бенин ожесточенной бомбардировке и разрушили его столицу.

В пламени пожара погиб и дворец правителя, варварски было уничтожено более 2000 художественных произведений, в число которых входили изделия из бронзы, слоновой кости и деревянные резные украшения. Исчезло около 1000 прямоугольных литых бронзовых пластин (с рельефами), на которых были запечатлены многочисленные посетители дворца (в том числе и португальцы), а также большие бронзовые змеи, отлитые по частям, а потом прикрепленные к башням дворца.

Уцелевшие в развалинах дворца бронзовые головы и некоторые рельефные плиты стали добычей английских солдат, которые привезли их в